



PROJEKTFINANANS

NYHETS BREV 6 2008

Älvdalens Fastbränsleteknik AB får stöd till bioenergisatsning i USA

Älvdalens Fastbränsleteknik AB (ÄFAB) har nyligen beviljats förstudiestöd från Nordiska Projektexportfonden (Nopef) för en kommande satsning i USA. Förstudien syftar till att utreda förutsättningarna för att starta ett handelshus för nordiska bioenergi produkter på vissa utvalda delmarknader i USA.

ÄFAB

ÄFAB är genom sin långa erfarenhet och stora nätverk ett av landets ledande konsultföretag inom småskalig bioenergiteknik. ÄFAB har under 25 år arbetat med testning av utrustning och rådgivning till konsumenter och offentliga myndigheter inom förbränningsteknik och bioenergifrågor. Företaget har byggt upp ett stort nationellt och internationellt nätverk, som numera inkluderar även den offentliga makten i USA. ÄFAB blev som ett av de första företagen i Sverige utvalt till Ambassadör Michael Woods miljöteknikprogram "One BIG Thing".

Handelshus för svensk bioenergiteknik

ÄFAB tillsammans med partners och investerare planerar att starta ett handelshus i USA för främst mindre svenska och nordiska företag inom bio- och förnyelsebar energi. Handelshuset skall erbjuda systemlösningar för användning av biomassa som energibärare (pellets, drivmedel) för att producera värme, elektricitet eller mekanisk kraft, med högt ställda tekniska, miljömässiga och ekonomiska krav. ÄFAB planerar att bygga

upp lokala kontor på utvalda delmarknader i USA för att långsiktigt stödja återförsäljare och installatörer med service och utbildning. Kontoren kommer att vara bemannade med specialister så att återförsäljare och installatörer kan ge de amerikanska kunderna full trygghet och garanti.

Ett 20-tal svenska och nordiska företag har hittills anmält sitt intresse för delaktighet i satsningen men minst lika många till förväntas komma att dra nytta av handelshuset.

Nopef beviljar 40% i stöd

ÄFAB sökte och beviljades under senvåren 2008 stöd från Nordiska Projektexportfonden för att utreda förutsättningarna för en etablering av handelshuset i USA. GIA Sweden assisterade i hela ansökningsprocessen. ÄFAB beviljas ett stöd uppgående till 40% av de stödberättigade kostnaderna, vilket innefattar lönekostnader, resor och uppehälle, juridisk och finansiell rådgivning, konsulter, översättning och tolkar etc.

forts. nästa sida

Innehåll

- Älvdalens Fastbränsleteknik AB får stöd till bioenergisatsning i USA
- 75 miljoner kronor i stöd till kanalisation för bredbandsnät
- Grön Nano – stöd för att underlätta kommersialisering av nanoteknik inom miljöområdet

Kort om Nopef

Som vi skrivit om i tidigare nyhetsbrev tar Nopef emot ansökningar till förstudier för internationella etableringar och projektexport som riktar sig till alla länder utanför EU och EFTA. Nopef kan även fram till den 31/12 2010 medverka i förstudier som riktar sig till EU-länderna Rumänien och Bulgarien. Ansökan kan ske löpande och behandlas vanligtvis en gång i månaden. Kostnader är stödberättigade från det datum att ansökan registreras.

NOPEF beviljar två typer av lån/bidrag för internationalisering och projektexport:

- Internationaliseringslån uppgår till 40% av godkända kostnader och lånet efterskänks mot godkänd rapportering och en godkänd kostnadsredovisning. Lånet omvandlas i praktiken till ett rent bidrag. Typiska exempel är etablering av eget dotterbolag, Joint Venture, eller förvärv av bolag i projektlandet. Etableringen skall utgöra ett risktagande för det ansökande företaget, och utgöra en väsentlig investering i projektlandet.
- Villkorlån för projektexport uppgår till 40% av godkända kostnader och återbetalas endast om företaget får leveransen. Lånet efterskänks

om leveransen exempelvis går till konkurrenter eller om projektet läggs ner på grund av andra skäl. Typiska exempel är leverans av skräddarsydda system, program, anläggningar m.m. till en privat eller offentlig kund, och inkluderar ofta en internationell anbuds-givning.

Planerar ni att etablera er utomlands och/eller sälja era produkter utanför Sverige? Isåfall kan Nopef vara intressant för er. Kontakta oss så berättar vi mer.

75 miljoner kronor i stöd till kanalisation för bredbandsnät

Regeringen har fattat beslut om ett nytt statligt stöd, kanalisationsstöd. Stödet omfattar 75 miljoner kronor och ska gå till anläggning av kanalisation för bredbandsnät. För att få stöd krävs att den som söker lägger ner kanalisationen i samband med utbyggnad eller ombyggnad av annan infrastruktur. Projekten skall påbörjas under 2008.



Projektens karaktär och omfattning

Stödet kan bara gå till projekt där man bedömer att IT-infrastrukturen inte kommer att byggas ut på marknadsmässiga grunder före 2012. Detta innebär att stödberättigade projekt i första hand kommer att vara sådana som genomförs i glesbygd. Varje enskilt projekt förväntas omfatta ett relativt begränsat geografiskt område. Vid prioritering mellan olika projekt ska länsstyrelsen prioritera projekt som bedöms vara mest motiverade ur ett näringspolitiskt perspektiv. Stöd ges ej till projekt i områden där det redan finns tillgång till bredbandsnät.

Projekt som kan komma i fråga för stöd ska påbörjas under år 2008 och vara färdigställda och redovisade före utgången av år 2009.

Stödberättigade kostnader

Kanalisationsstödet kan uppgå till maximalt 50% av stödberättigade kostnader. Länsstyrelsen kan besluta om lägre andel stöd. Till kostnader som får räknas in i underlaget hör projektering, material, arbete, maskinhyra och liknande kostnader. Kostnader för att utnyttja mark får dock inte räknas in i underlaget för stöd.

Hela stödet betalas ut i efterskott, när projektet har slutförts och slutredovisningen godkänts av länsstyrelsen.

Krav på kanalisationen

Flera krav ställs på innehavaren av kanalisationen, som berör hur den utformas, dokumenteras och tillhandhålls. Bland annat ställs krav på att den kanalisation som får statligt stöd ska utformas på sådant sätt att den kan användas av två eller flera IT-infrastrukturägare. Innehavaren ska upprätthålla och förvalta dokumentation över kanalisationen samt hålla länsstyrelsen informerad om var dokumentationen finns tillgänglig. Kanalisationen ska också tillhandahållas ägare av IT-infrastruktur på ett icke-diskriminerande sätt och till ett pris som sätts med hänsyn till det statliga stödets storlek.

Vem kan söka stöd?

Sökande är den som ska äga och tillhandahålla kanalisationen. Det kan till exempel vara en kommun, företag, samfällighetsförening eller en ekonomisk förening.

Ansökan

Ansökan hanteras av länsstyrelsen inom det län där projektet ska genomföras. I Gotlands och Kalmar län hanteras ansökningar av det kommunala samverkansorganet. I Skåne och Västra Götalands län av det regionala självstyrelseorganet.

Grön Nano – stöd för att underlätta kommersialisering av nanoteknik inom miljöområdet

Syftet med programmet Grön Nano är att underlätta och korta ledtiden för kommersialisering av forskningsresultat som utnyttjar nanoteknikens möjligheter för bättre miljö samt även främjar inriktning av nanoforskning mot särskilt intressanta behov i näringsliv och samhälle. Målsättning är att produkter och lösningar ska finnas tillgängliga på marknaden omkring år 2012, och utvecklas till innovationer, dvs. framgångsrika nya produkter och processer.

Stor potential för nanoteknik

Efterfrågan på miljöteknik är starkt växande på den globala marknaden. Detta skapar förutsättningar för svensk industri att bli internationellt konkurrenskraftig i utveckling av produkter, system, processer och tjänster som möter höga krav på resurseffektivitet och miljöprestanda för hållbar utveckling och tillväxt.

Det finns redan idag en stor potential för miljöområdet där nanoteknik kan skapa nya möjligheter. Som exempel kan nämnas förnyelsebar och uthållig energitillförsel från sol, vind och bioenergi, rening av luft och utsläpp till vatten, sanering av mark samt minskad energiförbrukningen i olika applikationer. Ett exempel från transportsektorn kan vara nya och med nanoteknologi väsentligt förbättrade katalysatorer, som kan ge drastisk minskning av skadliga emissioner från dagens förbränningsmotorer. Forskning kring nya nanotillämpningar kan innebära tekniksprång för ”nästa generation fordon”.

Underlätta nya miljöprodukter och processer

Genom denna utlysning vill VINNOVA underlätta kommersialisering av nanoteknikforskning och visa på de möjligheter som den nya tekniken innebär för miljöområdet samt även medverka till att nanoforskning inriktas mot särskilt intressanta behov i näringsliv och samhälle.

Projekten ska sikta på resultat i form av konkreta applikationer i nya produkter/processer eller väsentligen förbättra de befintliga produkterna/processerna. Innovationerna ska ha tillkommit genom att tillämpa nanoteknik till nytta för miljöområdet. Målsättning är att produkter och lösningar ska finnas tillgängliga på marknaden omkring år 2012.



Deltagande i EU-projekt eller annat strukturerat internationellt samarbete är ett mervärde för projektet vid bedömning av ansökan. Projekttiden kan variera men bör huvudsakligen genomföras under tiden 2008 – 2010.

Krav på sökande

Programmet riktar sig till projektteam bestående av representanter från universitet, högskola, institut och två eller fler företag/organisationer i Sverige med forskningsresultat som är mogna att prövas i definierade applikationer, eller som arbetat mot en industriell frågeställning. I normalfallet förväntas minst ett av företagen vara representant för svensk systemindustri, dvs. industri som kan förmedla lösningar till slutkund, samt som har substantiell verksamhet i Sverige. Undantagsvis, om särskilda skäl föreligger och kan motiveras, kan medverkan av endast ett företag eller en organisation accepteras.

Finansiering

Projektet ska till minst 50 procent av totala kostnaden ha annan finansiering än från VINNOVA och deltagande universitet/högskola. Medfinansiering kan ske helt eller delvis genom eget arbete och andra naturinsatser eller med kontanta medel. Eget arbete ska räknas enligt schablon motsvarande 600 kronor per timme.

Deadline 1 oktober

Sista dag att lämna in ansökan är 1 oktober 2008. Denna utlysning har en budget på cirka 35-40 miljoner kronor för perioden 2008 – 2010. Inom denna ram beräknas ca 4-7 projekt kunna beviljas finansiering.

Om GIA Sweden AB

EU-kommissionen och myndigheter i Sverige och Norden erbjuder årligen miljarder i form av bidrag och andra typer av offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering. Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i framtagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

Ernst & Young Global Incentives Advisor

GIA Sweden AB samarbetar med Ernst & Youngs globala nätverk av 300 experter inom offentlig finansiering. Härigenom kan vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella ansökningar i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 08-440 93 31